Разработка вечера для  5,6,7 классов, 

посвящённое празднику урожая
Цель: Эстетическое, экологическое воспитание, досуг обучающихся 

Задачи: Воспитывать чувство прекрасного, развивать бережное отношение к природе, развивать художественные способности, самостоятельность и творческое мышление обучающихся. 
Оборудование: название праздника, празднично оформленный зал, презентация вечера /слайды/: названия конкурсов, высказывание-призыв; на конкурс «Разноцветные краски» - 3 ножниц, 3 листа  цветной бумаги,  на «Чудо-мешок» головные уборы, парики, платки и т.д., на конкурс «Матрёны» количество платков и косынок  в зависимости от участников конкурса, на «урожай» три ведёрка из под майонеза и 12 картофель + /шишки, лук и т.д./
Участники: 5,6 и 7 классы 
Домашние задание: представление и защита: головного убора мисс Осени, 1 блюдо, 1 поделку.
Форма проведения: конкурсно - игровая программа «Осень - 2012» 
Ход мероприятия
/Стихотворение из за кулис/ 
 «Здравствуй, осень!» Владимир Викторов
Осень добрая пришла, 

Нам подарки принесла: 

Гречку загорелую 

И бруснику спелую, 

Дыню полосатую, 

Свёклу бородатую 

И морковь хвостатую. 

Яблоки душистые, 

Персики пушистые, 

Груши золотистые

 Осень принесла.

Ведущий 1:  Добрый вечер, ребята! Мы рады приветствовать всех вас на праздничном вечере «Осень 2012» 
Ведущий 2:  Природа - главное достояние нашей Земли. 
призыв нашего вечера слова великого человека и ценителя природы Михаила Михайловича Пришвина «Охранять природу – значит охранять Родину» 

Ведущий 1:  От нашего отношения к природе зависит жизнь и здоровье каждого из нас и будущее страны  и человечества. Давайте будем помнить .об этом.

Ведущий 2:  Настало время открыть нашу конкурсно-игровую программу  «Осень-2012»
Ведущий 2: проведём жеребьёвку - очерёдность выступления команд-классов. И определим, кто будет работать в  ЖЮРИ   /Жеребьёвка между командами  и выбор ЖЮРИ/ 
/РАЗМИНКА загадки командам по очереди см.в приложении №1/
Ведущий 1:  первый конкурс «Отгадай-ка» 

Ведущий 2:  за правильный ответ – 3 балла
Ведущий 1:  загадка 5 классу
· Осень улицей спешит,

Красит всё, не ленится,

Под колёсами шуршит

Жёлтая метелица.  (Сентябрь)

Ведущий 2:  загадка  6 классу
· Всё мрачней лицо природы, помрачнели огороды, 

Оголяются леса, молкнут птичьи голоса

Мишка в спячку завалился, что за месяц к нам явился? (Октябрь)

Ведущий 1:  загадка 7 классу

· Невидимка озорник в нашу комнату проник, 

Заплясали занавески, календарь пустился в пляс.

Хорошо, что сразу дверь захлопнулась у нас. (Сквозняк) 

Ведущий 2:  Да! осенью в шортиках не побегаешь! 
Ведущий 1:  это точно! Следующий конкурс «Подумай о тепле» и тёплых вещах
Ведущий 2:  от каждого класса по 4 человека. Условие конкурса: все встают в круг, пока звучит музыка все по очереди передают чудо-мешочек, как только закончилась музыка играющий достаёт из мешка любой предмет и быстро одевает его и предаёт чудо-мешочек следующему. 
Ведущий 1:  Жюри следит за быстротой реакции. Уронил мешочек -1 балл, уронил предмет из мешка -1балл,  а если успел одеть предмет одежды за время паузы +2балла.

Ведущий 2: приглашаем по 4 участника от классов. Следующий конкурс «Шляпочная перестрелка» 
Ведущий 1: Чья команда больше назовет головных убо​ров? Называть по очереди, повторяться нельзя. За каждый ответ +1балл.
Ведущий 2: Домашнее задание №1 представление головного убора мисс-Осени от каждого класса и защита

 Ведущий 1: Жюри оценивает по пятибалльной системе.
Ведущий 2:  Следующий конкурс «Разноцветные краски»

/ Разноцветные краски /ножницы, листы  цветной бумаги/ 

3 команды (по жребию) при помощи кусочков цветной бумаги. Каждой группе предлагается сочинить осеннею сказку своего цвета, количество предложений в которой равно количеству членов команды. 

Представители каждой  команды по очереди входят в центр, выкладывают из кусочков полоску своего цвета, произнося по предложению. По окончании игры получается три цветные сказки. 
Ведущий 1: Конкурс оценивается по пятибалльной системе.
Ведущий 2: Конкурс «Матрёна» приглашаем по 4 (5) участника от каждого класса. Встают в три колоны друг за другом. Задание: завязать платок не поворачивая впереди стоящего и самому не наклоняться в стороны.
Ведущий 1: Жюри проверят качество. Оценивается конкурс: 3балла–хорошо, 2балла-удовлетворительно и 1балл-кое-как
Ведущий 1: Домашнее задание №2 представление и защита поделок 
Ведущий 2: Оценивается конкурс так же по пятибалльной системе 

Ведущий 1: Конкурс «Урожай» приглашаем по 9 участников от каждого класса.

Ведущий 2: Задание: перенести урожай в ведёрке до стульчика  и обратно: первые как зайчики – прыгая, вторые – гусиным шагом, третьи – как верблюды /согнуться/ на горбе  и так далее урожай не уронить
Ведущий 1: Кто быстрее и без потерь +5 баллов
Ведущий 2: Молодцы-удальцы! И последний конкурс Домашнее задание №3 
представление и защита блюда 

Ведущий 2: Оценивается конкурс, так же по пятибалльной системе
Ведущий 1: Чья команда правильно назовёт призыв вечера, та заработает +3 балла 

/Слова Михаила Михайловича Пришвина «Охранять природу – значит охранять Родину»/
Ведущий 2:  Нам жить в одной семье,
                    Нам жить в одном кругу,
                    Идти в одном строю,
                    Лететь в одном полете…
Ведущий 1:  Давайте сохраним
                    Ромашку на лугу,
                    Кувшинку на реке
                    И клюкву на болоте…
Ведущий 2: пока жюри подсчитывает баллы. Задание командам: нарисовать   заголовок к газете-очерку «Осень-2012» / об осенних мероприятиях/ в понедельник сдадите организаторам. Команда выпустившая лучшую газету будет отмечена сладким призом.
Ведущий 1:  Слово предоставляется жюри /итоги конкурсной программы/
Ведущий 2: Приятного вам чаепития!
Ведущий 1: Спасибо за внимание! 
После чаепития в классах проводится дискотека.
Приложение к разминке
Алтайские загадки  о  растениях  и  животных
1. На одном кедре 12 веток,

На каждой ветке по 30 шишек.  (12 месяцев, 30 дней месяца.)

2. Мать — земля, Отец — солнце.  (Растение.)
3. .
Синий бык имеет сто сердец.    (Кедровые орехи.)
4. На горе сидят девушки
в стоптанной обуви.     (Ревень.)

5. Рябой парень имеет
Табун гнедых лошадей,
Прекраснейших детей

6. И пестрого парня — посыльного.

7. (Кедровая шишка, орехи, ядрышки и птица кедровка.)
8. На горе кто-то
Сырое мясо повесил.  (Красная смородина.)
9. 
По обочинам дороги сидят дети
В белой одежде.    (Береза.)
10. Высокий силач, выросший из земли.     (Лиственница.)
11.В лесу стоит конь— весь в лишаях.  (Лиственница, покрытая серой.)
12. Золотую чашку отца
Закопал в золе очага.  (Саранка.)
13.В десятислойной шелковой шубе
Рыжая старуха Торлоон.   (Дикий лук.)
14. Когда я замерзаю

В десятислойной шелковой шубе, 

То как же голой старухе 

Живется в низовьях реки?   (Дикий лук и растропша пятнистая.)

11. На солнечной стороне горы—
Парни в белой обуви,
Девушки в красной обуви.    (Слизун и ревень.)
У двоюродного брата шапка велика, 

12. У свояка моего голова большая.   (Ревень и борщевик-пучка.)
13. Не живая, а жалит.    (Крапива.)
14. Какой зверь в середине зимы,
Говоря, что наступила полночь,
Переворачивается на другой бок
И продолжает спать




В крепости — на войлоке.   (Медведь.)
15. С мягкой походкой,

Спина пестрит темными точками,
Живот пестрит светлыми полосками.   (Рысь.)
